







vražnik utrjuje, pa marsikdo ravno narobe ravna, ko vidi, da organizacija ne dela čudežev.

Vsi ti so na krivi poti. Ta pot in ta brezbriznost se bi morala nad nami hudo maščevati.

Zakaj, mi smo danes veliko na slabšem, kakor smo bili pred vojno. Pred vojno so bili na Dunaju in na Češkem, mesto nas organizirani. Tam si je priborilo delavstvo politično moč in ustvarilo zakone, ki smo jih bili tudi mi deležni, čeprav zanje še s prstom nismo mignili. Kako bo pa sedaj? Na koga se bomo zanašali, če ne storimo v tistih krajih, kjer je v naši državi še največ tovarn svoje dolžnosti? Iz tega lahko vsak razume, da se pravi popuščati v organizaciji, grešiti nad samim seboj in svojimi otroci in vso bodočnostjo.

Naš šoštanj leži sicer med gorami, vendar pa v organizaciji nismo med zadnjimi. Zato upamo, da bomo vse to razumeli in se po tem ravnali.

### Živilska stroka.

XIII. redna centralna seja Osrednjega društva živilskih delavcev za Slovenijo v Ljubljani, se bo vršila v ponedeljek dne 1. septembra t. l. točno ob pol 7. uri zvečer v društvenih prostorih.

Ker je dnevni red iste važen, opozarjamo vse centralne odbornike, da se iste sigurno udeležijo. — Predsednik.

### Vestnik „Svobode“.

Znižane vozne karte samo za Sokole in Orle.

Minister saobračaja g. Sušnik je oddal prošnjo za polovično vožnjo na okrožne zlete Delavskih telovadnih enot »Svobode« v Mariboru in Trbovljah. —

Ko so zaprosili delavski telovadci enkrat prej za znižano vožnjo, so jim rekli naravnost naj pristopijo k »Sokolu«, pa bodo dobili pravico na znižano vožnjo. Pod g. Sušnikom je za delavce toliko bolje, da lahko pristopijo še k Orlu, — ako hočejo biti deležni dobrot, ki jih imajo meščanske telovadne organizacije.

Nam je prav!

Naši telovadci bodo prenesli tudi to, pri tem pa se bodo zgodaj naučili, da je treba ločiti med besedami in dejanji.

Nova vlada se je predstavila kot vlada reda, pravice in zakonitosti.

Zakonitost je — v enaki pravici za vse. Nova vlada in novi prometni minister pa daje polovično vožnjo za Orle, dal je zadnjič polovično vožnjo za fantovski dan v Mariboru, — dal jo bo menda vsem romarjem, — za nas pa te pravice ni.

Delavci menda preveč zaslužijo, — ali pa so postavljeni tudi v takih rečeh izven za druge veljavnega zakona.

### Socialni vestnik.

Osebnna dohodnina.

Dobili smo tale dopis:

Strokovna komisija  
v Ljubljani.

V zadnjem času dobiva delavstvo v Mariboru plačilne naloge za osebni dohodninski davek v neverjetni visočini

ter pridejo v velikem številu v strokovno tajništvo po pojasnila, če so primorani plačati te velike vsote, ki znašajo pri nekaterih čez mero mesečne plače dotičnega delavca. Na primer: v usnarjski tovarni Berg v Mariboru je dobil delavec N. Beigot plačilni nalog v znesku 800 Din, zaslužil pa je z akordnim delom nekaj čez 23.750 Din za leto 1922. Sedaj ko ni več akordnega dela, zasluži ta delavec manj in ni v stanju, da bi to vsoto naenkrat plačal ter je že parkrat pri davčnem uradu zaprosil, da mu dovolijo to zgoraj navedeno vsoto v obročnih plačevati — kar se mu je pa odklonilo. V listu »Delavec« je pojasnjeno, kako bi se morala sestaviti tabela za eksistenčni minimum, ali za sedaj to ne pomaga delavstvu nič; od njega se zahteva plačilo, kar pomeni za sedanje čase, ko je velika kriza za delavstvo hud udarec. Zakaj, če ne bode plačal, ga bodejo zarubili ter mu prodali še to, kar ima. Če je Vam mogoče najti kak izhod v takih slučajih, Vas prosimo, da nam pošljete tozadevna pojasnila, kako se naj delavstvo ravna, ko se mu pošiljajo plačilni nalogi.

Za strokovno tajništvo v Mariboru:  
Alojzij Čeh.

Na to odgovarjamo v listu, da bodo o tem tudi drugi informirani:

Poglejte v plačilni nalog za katero leto se zahteva predpisani osebno-dohodninski davek. V slučaju, ki ga navajate, ni mogoče, da bi šlo za predpis za leto 1922. ali 1923., ker tu davčni predpis že more biti tako visok, kar si lahko iz tabel v 19., 20. 21. številki »Delavca« iz leta 1923. sami preračunate. Šlo bo torej za zaostanek za prejšnja leta, ko je zadeval ta davek delavstvo v vsej svoji krutosti.

Za te slučaje bo odpomoč zelo težka. Predpisi so navadno formalno pravilni, razven tega pa rok za priziv že končan. Mi bomo na take slučaje davčno oblast v posebni vlogi opozorili in prosili, da se z delavstvom, ki trpi tukaj za nepazljivost in malomarnost zakonodajalec, čim najobzirneje postopa.

Posameznim prizadetim pa se ne more svetovati družega, kakor da vložijo na davkarijo prošnje za milostni odpis davka, ali pa prošnje za odlog in plačevanje v obrokih. Glede slednjega velja sledeče navodilo:

Ako davkoplačevalec iz kakega vzroka ne more poravnati davčnih zaostankov, lahko prosi za odlog. Prošnjo se stavi ali pismeno ali ustmeno (t. j. na zapisnik). Vložiti je tako prošnja pri davčnem uradu ali pa pri davčni oblasti, eventualno tudi pri finančni oblasti, to je pri delegaciji ministrstva financ in pri finančnem ministru. Vendar se svetuje, da se prošnje vložijo le pri davčnem uradu. Ako se vložijo drugod, se s tem potratijo le časi, ker mora vsaka davčna oziroma finančna oblast itak vpslati tako prošnjo na davčni urad, ki terja stranko za davčne zaostanke. Davčni urad potem prošnjo spopolni (navede koliko znašajo davčni zaostanki, v koliko je eksekucija izvedena, ali so davki zavarovani ali ne) in stavi tudi primeren predlog. Prošnjo pa reši potem končno davčno okrajno oblastvo samo ali pa predloži v rešitev delegacij ministrstva financ.

Prošnjo za odlog je treba kolekovati. Natančneje o tem se izve pri davčnem

uradu, kjer se naj prošnja za odlog vložijo.

V prošnji je navesti one okolščine, ki onemogočujejo stranki poravnavo davčnih zaostankov. Obenem se naj navede oni rok, v katerem namerava stranka zaostanek poravnati.

Kako rešujejo v Franciji vprašanje draginjskih doklad?

Med vojno so delavske plače tako znižali, da rodbinski očetje z njimi niso mogli več shajati. Zato so morali vpeljati skoro povsod rodbinske doklade, ki naj bi nekako zakrile dejstvo, da so delavske plače premajhne.

Posledica tega pa je bila ta, da je dobil delavec z veliko rodbino le s težavo delo.

V Franciji skušajo to vprašanje na drug način rešiti. Tam so vpeljali za državne obrate posebne blagajne za rodbinske doklade. V te blagajne mora plačevati vsako podjetje po številu zaposlenih delavcev posebno doklado. — Rodbine pa prejemajo iz te blagajne rodbinske podpore. Ta način skušajo raztegniti tudi na privatna podjetja. Dosedaj je v Franciji 120 takih blagajn, ki razdeljujejo rodbinske doklade 880.000 delavcem. Na leto se razdeli potom teh blagajn na rodbinskih dokladah okrog 100 milijonov frankov.

Ta ureditev rodbinskih doklad je brez dvoma boljša kakor tista, ki smo jo imeli mi po vojni. Vendar imajo rodbinske doklade tudi v tej obliki še slabe posledice. Take doklade zakrivajo prenizke plače in večajo armado brezposelnih delavcev preko normalne izmere.

S tem vplivajo v daljnih posledicah neugodno na plače.

S. Anton Afrič, organizator mogočne organizacije Kinderfreunde, mož, ki je razumel lajšati potom organizacije težave delavskih mater, abstinent, ki se je prebil od navadnega pekovskega pomočnika do urednika lista »Arbeiterwille«, organa avstrijske socialne demokracije in do zastopnika graškega delavstva v občinskem svetu, je prominul.

V čast spominu prominulega prijatelja otrok, je sklenil odbor društva delavskih žen v Ljubljani sprožiti misel, da se podobno društvo tudi pri nas osnuje.

### Objave.

#### ZAHVALA.

Podpisani se zahvaljujem vsem sodrugom in sodružicam pri »Kovini« za nabrani znesek 249 Din, katerega sem prejel v podporo za časa moje brezposelnosti. Posebno se pa zahvaljujem ss. zaupnikom L. Beneš-u in E. Beleskoviču za trud in pomoč.

F. Schafhalter.

#### LISTNICA UPRAVE.

Osrednjim društvom in podružnicam!

Naročnina »Delavca«. Vsem Osrednjim društvom, oziroma njih podružnicam, ki bodo do 10. septembra v zastanku za naročnino v avgustu, bo list s 35. številko »Delavca« ustavljen.

Brošur Strokovne komisije mnogo organizacij in podružnic še do danes ni obračunalo. Ponovno opozarjamo organizacije, ki nam dolgujejo za brošure, da razprodane izvođe obračunajo takoj, nerazprodane pa vrnejo Strokovni komisiji v Ljubljani.

Kvota Strokovni komisiji. Najbolj neredno prihajajo obračuni za kvoto. Tudi to obvezo bodo morala osrednja društva odslej točneje izvrševati, ako bodo hotela priti v njej do vpliva, ki jim pristojajo po številu članstva. Uprava Strokovne komisije se ne bo ozirala ne na levo ne na desno. Ta opomin velja predvsem za Splošno Delavsko Unijo, Osrednje društvo usnarjev, Osrednje društvo oblačilnih delavcev, Osrednje društvo živilskih delavcev in Sekcija Saveza privatnih nameščencev za Slovenijo.

V imenu GRSJ.:

Izdajatelj: Franc Svetek.

Odgovorni urednik: Jože Berdajs.  
Tiska tiskarna Makso Hrovatin.



Pečatne znamke in emajlirane tablice.

## V novi obleki

namreč v rjavo-modro-beli etiketi je sedaj v prometu davno preizkušeni in priljubljeni »Pravi : FRANCKOV : kavni pridelek« v zaboječkih. — V varstvo proti ponaredbam se na tej novi etiketi posebno iztičejo glavna obeležja, namreč: ime »Franck« in »kavni mlinček«. — »Pravi : FRANCK : z mlinčkom« je kavi tako potreben, kakor začimba juhi. —

## Zadružna banka

v Ljubljani, Aleksandrova cesta 5

sprejema hranilne vloge na tekoči račun in na knjižice, obresti po dogovoru. Bančne posle izvršuje najkulantneje.

Delniški kapital K 12.000.000.

Brzjavni naslov: Zadrubanka. — Telefonska številka 367.

Z malim stroškom  
vam napravi



najboljšo hrano!

## ZASTONJ

ne, pač pa po zelo nizkih cenah dobite vse kuhinjske potrebščine, kakor raznovrstna kleparska, kotlarska, kovnostiskarska ter ključavničarska dela in druge predmete pri zadruzi



## Jugometalija

r. z. z. o. z.

splošna kovinska  
industrija

Ljubljana, Kolodvorska ulica 18

Telefon številka 729

**MAGGI**-jeva zabela dopolnjena za 25 do 50% ceneje

Ne zavržite torej Vaše izpraznjene MAGGI-jeve steklenice, temveč pustite si jo od Vašega trgovca po znižani ceni zopet napolniti! Za to so pripravne samo MAGGI-jeve steklenice št. 0, 1, 2 in 3

Pazite na to, da s Vašo seboj prinešena prazna steklenica samo iz te velike MAGGI-jeve steklenice dopolni.